

Богатырь и "каучуковые" девочки

После 15-летнего перерыва в Иркутск приехал цирк из Монголии. Действительно, 15 лет монгольские цирковые артисты не были на гастролях в России. Почему? В ответ на мой вопрос они пожимают плечами: не знаем, мол. Но хорошо, что давние связи восстанавливаются.

- Лед, как говорится, тронулся, - рассказывает директор Иркутского цирка заслуженный работник культуры России Владимир Петров. Месяц монгольские артисты будут работать в Иркутске. А в феврале будущего года российские цирковые артисты отправятся на гастроли в Монголию, предварительно показав программу в нашем городе.

К сожалению, из-за пресловутого ящура граница не пропустила в Россию животных - лошадей, верблюдов, яков, далматинцев... Но разве публика пойдет в цирк, где нет дрессированных зверей? Пришлось директору Иркутского цирка просить о помощи Москву, и тогда с огромным трудом, но разрешили ввезти к нам трех волков, нескольких пудельков да обезьянок. (Этой же причиной, пусть не удивляются зрители, объясняется тот факт, что в программе монгольского цирка мы видим троих русских артистов - с медведями, голубями и лошадкой).

Как рассказал мне руководитель программы заслуженный артист Монголии Жанчивдорж (с помощью акробата Тумена Болда, прекрасно владеющего русским языком), 38 артистов, приехавших в Иркутск на гастроли, представляют Улан-Баторский государственный цирк, отпраздновавший нынешним летом свое 60-летие. Всего в труппе 70 артистов. Остальные гастрوليруют сейчас в Китае.

Жанчивдорж был в Иркутске на гастролях в 1973 году (номер "Акробаты с першами"). До сих пор хорошо помнит горячий прием нашей публики.

В коллективе, приехавшем в Сибирь, лишь одна артистка (дрессировщица обезьян) окончила Московское цирковое училище, все остальные учились у себя на родине, в Улан-Баторе.

Интересуюсь, какие же номера можно назвать "чисто монгольскими"? Оказывается, из того, что к нам привезли, - только "каучук" (но какой же это потрясающий "каучук"!), его родиной считается Монголия. Не увидели мы дрессированных яков... Остальные жанры хорошо известны по российскому цирку.

Музыку артисты используют не только монгольскую, много европейской. Специально для русских клоуны забавляются под Леонтьева и Алсу (во Франции, говорят мне, будут работать под популярные французские мелодии).

Многие номера монгольских артистов становились призерами международных фестивалей циркового искусства в Швеции, Корее, Китае... "Гвоздь" программы получил "золото" в Монте-Карло. Это силовые акробаты, показывающие фантастические трюки. Богатырь Лмаржаргала поднимает и удерживает с помощью ног "гроздь" из штанг, гирь и людей весом 850 килограммов! Мощный и красивый финал...

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)

- *Одноклассники*

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

